



Ген консул Розелиусъ и м-ръ П. Стайновъ предъ аероплана Д. 1482.

## Въздушнитъ бързи съобщения като сръдство за сближение на народитъ единъ споменъ за Щреземанъ и Баронъ Хюне- Фелдъ; почитъ къмъ идеитъ на Брианъ—Щрезе- манъ.

Вчера стана тържественото по даряване на аероплана „Д 1482“ (Вокс—Вулфъ, А. Д. Бременъ) на българската държава. При предаването дарителтъ ген. консулъ г. Л. Розелиусъ произнесе следната речъ:

Почитаеми Господа!

Известно ви е, по какъвъ българолюбивъ начинъ моя толкова рано починалъ приятель г. Густавъ Щреземанъ работиле за премахването на репарациитъ и, съ това, за възстановяването на мира въ Европа. Известно ви е също така съ какво благородство се зае съ дѣлото на мира голѣмиятъ френски държавникъ г. Аристидъ Брианъ, за да подготви на европейскитъ народи постоянна закрила и сигурностъ за едно несмутано развитие на тѣхното стопанство.

Ако азъ стоя сега предъ васъ, следъ 12 годишно отсъствие отъ България, то е за да дамъ на разъ на моятъ симпатии къмъ българския народъ който тѣлесно ваме да понесе безкрайни тежестети.

Аероплантъ, който ви предавамъ, бѣ поръченъ малко преди смъртъта на мой приятель фонъ Хюнефелдъ.

У фонъ Хюнефелдъ си бѣде въ Атлантическия океанъ, докато...

раше съ мене едно пътуване изъ европейскитъ държави, което, за съжаление, не можа да се състои. Аероплантъ, който трѣбваше да служи на това дѣло на мира, сега азъ предавамъ на оная страна, която фонъ Хюнефелдъ и азъ имаме близо до сърдцето си България.

Фонъ Хюнефелдъ виждаше, както и азъ, въ развитието на индустрията за аероплани едно допълнение къмъ стремжитъ, които азъ искамъ да означа най-добре съ имената Щреземанъ и Брианъ.

Народитъ на Европа трѣбва да се разбератъ за задружна стопанска дейностъ и за най-доброу благоденствие на Европа.

Азъ се надѣвамъ и желая аероплантъ „Д. 1482“ да може въ тая смисълъ да изпълни своята задача.

Азъ си спомнямъ многото катастрофи на тая страна, къмъ които се прибавиха и природнитъ стихии. При всички случаи на нужда съ аероплани ще си служатъ разнитъ министерства. Нека девиза на този аеропланъ бѣде: служба на народа.

Въ тая смисълъ, уважаеми господа, азъ Ви предавамъ поздравитъ на свободния християноградъ Бременъ, който...

служи на сношенията между народитъ и Ви моля да приемате тоя аеропланъ като подаръкъ отъ единъ искренъ приятель на вашата страна, даденъ отъ сърд-